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..... A.Ş.'nin ..... tarihli dilekçesinde; çay ihracaatı sırasında, diğer ülkelere sevk edilen malın sigortasının
Türkiye'de yerleşik sigorta şirketlerine yaptırıldığı belirtilerek, düzenlenen sigorta poliçeleri üzerinden
sigorta şirketi lehine alınan paraların banka ve sigorta muameleleri vergisine tabi olup olmadığı
sorulmaktadır.

Defterdarlığınızca, sözkonusu müracaata cevaben verilen özelgede ise, Serbest Bölgede faaliyet gösteren
firmaların yurt içindeki bankalarla olan ilişkilerinde herhangi bir muafiyet hükmü olmadığı ve bankalarca
tahsil edilen banka ve sigorta muameleleri vergisinin yasalara uygun olduğu ifade edilmektedir.

Ancak, dilekçi şirketin sorduğu husus, yurt içindeki bankalarla olan iş ilişkisi ile ilgili olmayıp, ..... Serbest
Bölgesinden diğer ülkelere ihraç edilen emtianın sigortasının Türkiye'de yerleşik sigorta şirketlerine
yaptırılması ve düzenlenen poliçe üzerinden sigorta şirketlerince alınan primin banka ve sigorta muameleleri
vergisine tabi olup olmadığına ilişkin bulunmaktadır.

Bilindiği üzere; 95/7 sayılı İhracatı Teşvik Tebliği'nin 14. maddesinin (A) fıkrasının (f) bendinde, "reeksport
ve transit ticaret ile ilgili tüm ithalat ve ihracat işlemlerinin (teminat mektubu ve ithalat akreditifleri dahil)"
vergi, resim ve harç istisnasından yararlanacağı hükmü yer almaktadır.

Bu hükme göre, transit ticaret kapsamında nakliyesi yapılan emtianın sigorta işlemlerinden doğan banka ve
sigorta muameleleri vergisinin istisna kapsamında değerlendirilmesi gerekmektedir. Ancak, bizatihi nakliye
araçlarının sigorta işlemleri ile ilgili primlerin bu kapsamda düşünülerek banka ve sigorta muameleleri
vergisinden istisna tutulması mümkün değildir.

Bilgi edinilmesini ve konunun buna göre yeniden değerlendirilerek, gereğinin yapılması ve sonuçtan
Bakanlığımıza bilgi verilmesini rica ederim.
Bakan a.
Daire Başkanı
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